

峰滨梨

八峰町的峰滨地区已有 100 多年的梨树栽培历史。本地的峰滨梨以其卓越的风味和甜美多汁而闻名。这种与众不同的口感来自本地沿海的沙质土壤和果农的精心照料。

峰滨地区出产洋梨和多种亚洲梨（也叫山梨，通常直接称“梨”）。亚洲梨是沙梨的果实，这种果树原产于东亚地区，通常果实比洋梨大一些，果形偏圆类似苹果，果肉生脆，口感别具一格。峰滨出产的亚洲梨品种主要有幸水、丰水、秋月、长十郎、香梨等；洋梨则以日面红为代表。从高甜度的秋月梨到清爽馥郁的香梨，每个品种都有自己独特的风味。

在日本，水果的品相与口味同样重要。每一颗梨都是果农精心培育的成果，几乎所有工作都依赖人工完成。春天，果农先把花瓣和花粉揉碎后装进袋子里，再用带绒头的小棍伸进袋中蘸取些许以后给树上的花朵依次授粉。挂果之后，要剪掉不够大和不够完美的果子，以便梨树把营养集中输送给留下的果子。梨子表皮很容易受伤，因此在果实成熟采摘前，每一颗梨都要套上一个油纸袋，预防病虫害或天气原因造成的损害。待果实成熟后手工采摘。就峰滨地区而言，由于天气寒冷，梨子的采收季比日本其他地方稍晚，多在 9、10 月之间。

为加快新品种的出品速度，跟上顾客喜好的变化，峰滨的果农们采用了嫁接技术来栽培梨树。先从接穗母本树上小心截取一段枝条，再插进树龄较高且根系健壮的砧木母本树的切口内，然后将两者包裹好固定，直到接穗和砧木连为一体，可以从砧木树干上

吸取养分才能解开，这个过程大约需要几个月。嫁接的好处在于果农不必花费好几年的时间来等待树苗长大、成熟、结果，一年内便可在砧木上生长出新品种。此外，娇嫩脆弱的新品种，能得益于结实健壮的老砧木更为优越的抗病虫害及抵御天气变化的能力。造访峰滨的果园，就能看到同一棵树上结出了两三种甚至于四种不同品种的梨。

峰滨的部分果园提供摘梨体验活动，并以合理的收费提供打包寄送服务（仅限日本国内）。此外，在本地餐厅里也能吃到峰滨梨做成的料理，除了甜品以外，还常常被做成意大利面、咖喱等辛香餐食。